Facit:

Station 1

Ordsprak:
Vilka vanliga svenska ordsprak gsmmer sig bakom dessa lite mer invecklade beskrivningarna?

1. Den som uttalat den |judkombination som betecknar den primdra positionen i den alfabetiska
ordningen md dven uttala den kombination som betecknar ndrmast efterfsljande position i
densamma.

Svar: Har man sagt A mdste f&r man sdga B

2. Ett avsevdrt antal diminutiva naturliga vattenfloden resulterar i ett betydligt mer
omfattande sadant.

Svar: Manga bdckar sma bildar stor @

3. Omfattande vokala salutationer bor senareldggas till en tidpunkt hinsides det att
forcerandet av en till ytan relativt begrdnsad naturlig akvedukt till fullo genomforts.

Svar: Ropa inte hej innan du dr éver an

4. Singuldra hdndelser av negativ karaktdr har en bendgenhet att i ett synnerligen beaktansvart
antal fall upptrdada gruppvis.

Svar: En olycka kommer sdllan ensam

5. Person som for annans rdkning astadkommer en sig till stérre eller mindre djup strdckande
hdlighet i markplanet, Isper en éverhdngande risk att utsdttas for en positionsférdndring,
vilken resulterar i befintlighet i sagda halighet.

Svar: Den som grdver en grop for andra trillar ofta sjdlv i

6. Eskapism dr ett mera adekvat tillvidgagdngssdtt dn ett inkompetent deltagande i en martialisk
kontrovers.

Svar: Battre fly dn illa fakta

7. Samtliga markbaserade transportleder medger forflyttning till en omfattande sydeuropeisk
bebyggelseagglomeration med historiska anor.

Svar: Alla vdagar bdr till Rom

8. Personer lokaliserade i arkitektoniska kreationer av en metastabil transparent smaltprodukt
av 6vervigande kiselsyra, bér iakttaga abstinens i fraga om det skyndsamma
omlokaliserandet av smadrre petrologiska enheter.

Svar: Kasta inte sten ndr du star i glashus



9.

10.

11.

En oral analys av skenfrukterna fran tridet Sorbus Aucuparia skulle enligt en utsaga stdlld
av en viss individ av sldktet Vulpes, pavisa ett anmdrkningsvért lagt pH-virde.

Svar: Surt sa rdven om ronnbdren

En till avsevérd dlder nddd emotionell bindning av huvudsakligen erotisk art loper inte under
nagra férhdllanden nagon risk att gradvis omvandlas till jarnoxid.

Svar: Gammal kdrlek rostar aldrig

Objekt vilka kamoufleras av ett sdsongbetingat emballage av kristallinisk art blottldgges vid
dettas overgdng till stérre molekyldr rérlighet.

Svar: Det som goms i kommer fram i 10



Station 2

Gator:

1.

Byran

I en byrd sa ligger tio vita och tio svarta sockar, alla i samma storlek.

Tyvdrr sa rdkar rummet vara mérkt pd grund av en storm som rivit ner elledningarna.

Och fér att slippa springa ut i mdnljuset utanfér sG mdste man rdkna ut hur manga sockar
man minst mdste ta med sig.

Man vill ju heller inte ta med alla for det dr jobbigt.

Hur mdnga sockar mdste man plocka ut ur byran fér att vara 100% sdker pd att fa ett par
sockar av samma fdrg?

Svar: 3 sockisar
Nar imorgon blir igar

Ndr imorgon blir igdr dr séndagen lika ndra som den var ndr igdr var imorgon. Vilken dag
dr det idag?

Svar: Idag dr sondag
Antal barn

Herr och fru Nilsson har en stor familj. Det dr sd att varje son i familjen har lika manga
bréder som systrar, och varje dotter har dubbelt sd@ manga bréder som systrar. Hur
mdnga barn har egentligen herr och fru Nilsson?

Svar: Sju barn, Fyra soner och tre dottrar.
Fénster at soder

Mdngmiljondrens fru, som var kinslig for drag och kyla, sade en dag vid frukostbordet
att hon nskade sig ett hus som hade alla fénster at soder.

Mangmiljondren var kdnd for att férsska uppfylla alla sin hustrus énskningar, och redan
vid kaffet samma dag kunde han visa henne ritningar dver huset och en karta av tomten.
Han var férresten mycket fortjust éver att ha fatt tomten gratis, och hans fru lade
mdrke till att huset var fyrkantigt med fonster i alla de fyra vdggarna.

Hur kunde detta vara mgjligt?

Svar: Han byggde huset vid Nordpolen. Hans frusna hustru blev nog inte sa glad.
Strandndra

Mitt forsta har runt sig en strand, mitt andra star forst i land, mitt hela sldcker
torstens brand.

Svar: Ol



Station 3
Talbilder:

Talbild 1 Talbild 2

:5 =3

h=2 r=1

= f=7



Kluringar

Station 4

Tdndsticksproblem

Flytta 3 tdndstickor sé att det bildas 3 lika stora kvadrater




Kluringar

Station 5
6rusgang

De fyra gubbarna Albert, Bertil, Claes och David bor jimte varandra. Alla har de varsin brevldda
i den gemensamma trddgarden. Gubbarna dr tjuriga av sig och tillater inte att ndgon av de andra
korsar den grusgang som varje gubbe har mellan sin bostad och brevlada.

Rita in hur respektive gubbes grusgang gar mellan hus och brevlada. (6angarna maste hdlla sig
inom den stora fyrkantiga grdsmattan).

A B C D




Kluringar

Station 6

Fargburkar

I kdllarverkstaden str sex burkar med fdrg pd en hylla. Det finns lika manga férger som burkar
och fdrgen dr av tva typer: oljefdrg och plastfdrg.

I den hdr ordningen anvdnder du meningarna:
A. 3.Den gulaoljefdrgen star lidngst ifrdn fran gréna plastfdrgen
B. 4. Den réda fdrgen star inte bredvid den bla.
C. 5. Burken med den vita fdrgen star till vinster om burken med svarta fdrg.

D. 1. Denbla oljefdrgen star bredvid den gréna plastférgen, som i sin tur star ldngst till
héger pa hyllan.

E. 2. I varannan burk dr det oljefdrg.

I vilken ordning star burkarna och vilken typ av fdrg innehdller de?



Kluringar

Station 7

Klossarnas vikt

Vad vdger klossarna? Ta med vagens hjdlp reda pd vad en réd kloss viger, vad en bla kloss viger
och vad en orange kloss véger. Du fdr inte plocka isdr klossarna, utan de skall sitta i dessa tre

formationer.

Svar:

Stora (Rad) = 60
Mellan (BIg) = 26
Lilla (Orange) = 16

Hur vet vi det?

Losning kommer senare...




